



Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 4 (111)

Среда, 9 января 1963 года

Цена 2 коп.

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

О беспечность скота кормами в текущую зимовку, на первый взгляд, может показаться лучшей, чем в прошлую, когда колхозам приходилось заготавливать грубые корма за пределами нашей области. Но на самом деле это не так. Если нынче колхозы располагают в достатке грубыми кормами, то гораздо хуже прошлогоднего обстоит дело с сочными. Сочных кормов во многих колхозах совершенно нет.

Невольно напрашивается вопрос: как будет зимовать свинопоголовье, чем кормить свиней? Ответ на него может быть один — в каждом хозяйстве следует организовать приготовление сенной муки.

Хорошо организовано приготовление сенной муки в колхозе «Новый путь», Шахунского района. Здесь свиньям скармливают 2 килограмма такой муки, один килограмм концентратов, дают хвою. Свиноматки имеют хорошую упитан-

ность, все покрыты. При опоросах основных свиноматок приплод составляет 8—12 поросят. Молодняк вполне жизнеспособный. Каждая матка имеет достаточное количество молока.

К сожалению, таких примеров немного, большинство колхозов управления сенной муки не приготовляет. Взять, например, колхоз имени Чкалова. Здесь свинопоголовью скармливают один килограмм концентратов и куколь. Наблюдается большой отход поросят. Сильно истоще-

Организованно

Организованно проходят занятия по изучению трактора «ДТ-54» и сельскохозяйственных машин в колхозе «Ир-Жара».

В помещении избы-читальни оборудован класс, где находятся наглядные пособия. Класс хорошо освещен. В нем тепло и уютно.

Два раза в неделю по вечерам собираются слушатели изучают трактор. Руководят занятиями механик Василий Ильич Кудрявцев и старший тракторист Николай Иванович Гусев. Они не только специалисты своего дела, но и умеют в доступной форме передать свои знания другим.

И. Гусев.

но поголовье свиней в колхозе «Красная нива», донущен падеж молодняка. Но ни в том, ни в другом колхозе сенной муки в рационах свиней нет.

Для приготовления сенной муки колхозы располагают всеми возможностями. В каждом имеется хорошее клеверное сено, машины «ДКУ». Нехватает только инициативы руководителей колхозов.

Питательная ценность сенной муки доказана. Она почти не уступает отрубям, а по содержанию белка даже превосходит все зерновые-злаковые концентраты. Ценность ее состоит еще и в том, что она содержит в себе каротин (провитамин витамина «А»), витамин «Д» и целый комплекс микроэлементов, чего нет ни в картофеле, ни в зерновых кормах.

Как витаминную подкормку для всех видов скота надо ввести в рацион также хвою. Лучше пропустить хвойные лапы через «ДКУ» и скармливать их в виде хвойной муки.

Введение в рационы свиней сенной и хвойной муки позволит колхозам получать крепкий молодняк и хорошие привесы свиней, избежать падежа животных. Партийным организациям колхозов следует взять под особый контроль проведение в жизнь этого важного мероприятия.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Всего два года назад был организован совхоз «Гамовский» Болоховского района, созданный на базе мелких и экономически слабых совхозов. Сейчас это хозяйство не узнать. План 1962 года по сдаче государству хлеба, мяса, молока выполнен успешно. 150 тонн молока и 18 тонн мяса сдано сверх плана. Только за один год дойное стадо коров увеличилось в полтора раза. На фермах применяется электродойка.

На снимке: передовые доярки совхоза «Гамовский» А. Г. Трещева (слева) и М. И. Трещева. Каждая из них обслуживает 75 коров.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС НА VI СЕЗД СЕПГ

В соответствии с приглашением Центрального Комитета СЕПГ Центральный Комитет КПСС решил направить на открывавшийся 15 января VI съезд Социалистической Единой партии Германии делегацию КПСС в составе тт. Хрущева Н. С.—Первого секретаря ЦК КПСС (глава делегации), Подгорного Н. В.—члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины, Ильчева Л. Ф.—секретаря ЦК КПСС, Пономарева Б. Н.—секретаря ЦК КПСС, Муравьевой Н. А.—председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС, Аджубея А. И.—члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Известия», Сатюкова П. А.—члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Правда», Абрасимова П. А.—члена ЦК КПСС, посла СССР в ГДР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР
о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 1 марта 1963 года полномочий Верховного Совета РСФСР пятого созыва и 5 марта 1963 года — полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР восьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 3 марта 1963 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ

Москва, 5 января 1963 года.



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недалеко от бывшего совхоза «Караваево», в открытом поле выросли четырехэтажные и пятиэтажные кирпичные здания городского типа. Это учебные корпуса и общежития студентов и преподавателей Костромского сельскохозяйственного института, который переселяется из города в сельскую местность. «Караваево» стало теперь учебным хозяйством института.

На снимке: доцент Н. Ф. Струников (в центре) дает консультацию студентам факультета механизации В. Красногорову и В. Иванову.

Питательность кормов повышается вдвое

Заведующий Туманинскими фермами сердился:

—Лидия Александровна! По-другому нам надо работать! Если закладывать корма в дрожжевальни на двое суток, то, следовательно, надо выдерживать их там 24 часа, а за сутки у нас там все замерзают, вы ведь знаете, что помещение у нас холодное, неустроенное...

— Да, я тоже так думаю, Василий Семенович, — соглашается Юна. Но чтобы не мерзло, надо пускать в установку пар через каждые шесть часов. Правда, это несколько изменит установленный рецент, но хуже не будет — надо только не перегревать.

Этот разговор шел на холодном январском ветру между зоотехником колхоза «Авантур» Л. Николаевой и зав. фермами В. С. Цветковым. Дело в том, что дрожжевальную установку колхоза долгое время не могли пустить в работу: не было то одного, то другого... В по-

следнее время все дело встало из-за решет, с помощью которых готовили сенную муку. Решета оказались не те, которые нужны. Придется, видимо, делать их на заказ. Отверстия в решетках нужны не восемьмиллиметровые, а двенадцати.

Но не дожидаясь, когда будут готовы решета, установку решили пустить в работу пока без сенной муки. Дрожжевание не только позволяет экономить концентраты, но и вдвое повышает питательность кормов.

Да, дрожжевальная установка принесет большую экономию колхозу. И корма такие охотно поедаются скотом — это уже проверено. Конечно, нельзя сказать, что у «Авантур» есть уже какой-то опыт в дрожжевании кормов, ведь это пока первые шаги. Но когда дрожжевальня будет действовать постоянно, тогда и другие колхозы могут перенять их опыт дрожжевания кормов.

Н. Матвеева,

РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Никита Сергеевич Хрущев в записке в Президиум ЦК КПСС указал на то, чтобы производственные управлении сделали глубокий анализ состояния экономики в каждом колхозе и совхозе.

Совсем недавно такая работа проводилась в сельхозартели «Заветы Ильича», Верховского сельсовета. Хозяйство это отсталое, несколько лет не выполняет обязательства перед государством, имеет большую задолженность по ссудам.

В прошедшем году члены сельхозартели получили сравнительно неплохой урожай озимых и яровых культур, но допустили потери при уборке. Часть урожая осталась на корню.

По предварительным данным с площади 904

гаектара колхоз получил 3060 центнеров зерна, в среднем по 3,4 центнера с гектара. Такой валовой сбор ни в какой мере не обеспечивает потребность в зерне даже внутри самого хозяйства.

Очень высока себестоимость одного центнера продуктов полеводства. Центнер зерна стоит 9,6 рубля, центнер картофеля — 4,8, льносемени — 133 рубля, сена — 3,9 рубля. Отсюда — высока себестоимость животноводческих продуктов. Себестоимость центнера молока составила 15,6 рубля, центнера говядины — 85 рублей, свинины — 125 рублей, центнера шерсти — 540 рублей.

Причиной высокой себестоимости животноводства является низкая его продуктивность. За год-

надоено от каждой коровы всего по 1109 литров молока.

Предварительные итоги текущего года и анализ хозяйственной деятельности колхоза обсуждены на партийном собрании совместно с членами правления, а затем на общем собрании колхозников. Все выступающие коммунисты, члены правления, колхозники отмечали, что так в дальнейшем вести коллективное хозяйство нельзя, нужно приложить все усилия, опыт и знания, чтобы поднять экономику колхоза.

Коммунисты и весь актив призвали колхозников развернуть деятельность подготовку к весне, привести в порядок семена, технику, недостающие семена закупить, а низкокачествен-

ные — заменить. Весенний сев провести в сжатые сроки. Для повышения урожайности заготовить и внести в почву как можно больше органических и минеральных удобрений. Члены артели намечают получить в среднем по 10 центнеров зерна с гектара со всей посевной площади зерновых, что даст возможность сбрасывать 1000 тонн зерна, посевы озимых довести до 500 гектаров.

Намечены мероприятия по повышению производительности общественного скота, по успешному проведению его зимовки.

В колхозе намечается укрупнение бригад. Из восьми бригад будет создано четыре. Их предложено перевести на хозрасчет. За ними закрепляется скот и земельная площадь. Наме-

чены меры по повышению материальной заинтересованности в бригадах.

Подводя итоги года и намечая задачи на 1963 год, колхозники сельхозартели «Заветы Ильича» одобряют решения ноябрьского Пленума о реструктуре руководства сельским хозяйством и выражают надежду, что вновь созданный партком по сельскому хозяйству, производственное управление будут глубже вникать в хозяйственную деятельность колхозов, оказывать им всестороннюю помощь, что даст возможность колхозам быстрее решить задачи, поставленные партией перед работниками сельского хозяйства.

М. Дубровин.

Годовой отчет — зеркало хозяйственной деятельности

Очень важная и ответственная пора наступила у счетных работников. Им предстоит подвести итоги финансово-хозяйственной деятельности колхозов в 1962 году, составить годовой отчет и баланс.

Правдивость, достоверность этого важнейшего документа будет зависеть от того, на каком уровне будет проведена инвентаризация материальных ценностей, денежных средств, расчетов и незавершенного производства.

Как же проходит работа по подведению итогов за год в колхозах нашего управления?

В сельхозартелях «Гигант», «Заветы Ильича», имени Кирова, «Свобода», «Луч», «Новый путь» и «Заря коммунизма» уже полностью закончили инвентаризацию имущества и успешно ведется обработка бухгалтерских документов.

Однако наряду с этим имеются такие хозяйства, в которых не поняли всей важности подведения итогов хозяйственного года, задерживается проведение инвентаризации и годовой ревизии.

В числе их колхозы «Многоречье» и «Нива», Тоншаевского сельсовета, «Искра коммунизма», «Коммунар», Верховского сельсовета, «Советский путь».

Правлениям колхозов, которые упустили лучшие сроки проведения инвентаризации и ревизии, надо немедленно ускорить их проведение.

При проведении инвентаризации нужно особое внимание уделить проверке всех тракторов, комбайнов, сель-

скохозяйственных машин, установить их техническое состояние.

Очень важно правильно решить вопрос о недостачах материальных ценностей, обнаруженных при сличении их фактического наличия с книжными остатками. В каждом конкретном случае следует тщательно рассматривать причины их возникновения.

Особое внимание нужно уделить проверке расчетов, дебиторской и кредиторской задолженности на 1 октября 1962 года. Дебиторская задолженность разным организациям и лицам составила 97905 рублей. Нужно разобраться с каждым дебитором в отдельности и принять меры к ликвидации ее.

Правлениям колхозов необходимо разумно подойти к вопросу распределения полученных в отчетном году натуральных и денежных доходов, а именно создать потребное количество сенных и фуражных фондов, переходящих собственных оборотных средств, отчисление в фонд на капиталовложение и внесение средств на счет капиталовложения в госбанке.

Составление годового отчета не должно ложиться только на плечи работников учета. К заполнению отдельных его таблиц нужно привлекать специалистов и должностных лиц колхозов.

Особенно велика роль специалистов сельского хозяйства в анализе отдельных участков работы колхоза.

Производственным управлением доведен до каждого колхоза планграфик представления

годовых отчетов. На основании этого графика в каждом колхозе должен быть разработан свой план составления отчета, обеспечивающий представление отчета в установленный срок.

Показатели хозяйственной деятельности, отраженные в годовом отчете, повсеместно должны быть обсуждены на расширенных заседаниях правлений колхозов с участием широких масс колхозников.

Н. Замахов, зам. главного бухгалтера управления, С. Коржавин, ст. бухгалтер-ревизор.

ЗНАТНАЯ ОВЦЕВОДКА



пустят слова мимо ушей.

Непростительно затягивают ремонт тракторов в колхозах имени Мичурина, «Новый путь» и «Рассвет». На 15 декабря из этих колхозов не было направлено в мастерскую ни одного трактора.

В мастерской немало опытных и старательных людей. Хорошо трудятся токарь Леонид Смирнов, сварщик Николай Питилимов, по-хозяйски ремонтируют технику механизаторы колхоза «Ошминский» братья Алексей и Иван Смирновы, Юрий Синцов. Вот на этих людей надо равняться краснокузнеццам и всем тем, кто с хладом и беспечностью относится к ремонту колхозной техники.

И. Смирнов.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Замечательных производственных успехов добилась в минувшем году овцеводка колхоза «Большевик» Палехского района Е. И. Штыкова — участница ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Она вырастила по 300 ягнят от каждой сотни овцематок романовской породы и настригла по 3,8 килограмма шерсти с каждой овцы.

На снимке: Е. И. Штыкова с двухдневным ягненком. Фото А. Конькова. Фотохроника ТАСС

НЕДОПУСТИМАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Механизаторы «Многоречья» привели на ремонт трактор еще 14 ноября. Его можно было отремонтировать за полторы — две недели. А он простоял в мастерской больше месяца и только потому, что не было вторичного вала коробки скоростей.

Здесь так поставлено дело. Приходит из колхоза трактор. Его ставят в мастерской, разбирают и начинают ремонтировать. Пока не дошла очередь до ответственных деталей, дело идет успешно. Но как только эта очередь доходит, ремонт останавливается. Начинаются поиски нужной детали. Они иногда продолжаются больше месяца. В Тоншаевской мастерской этой детали нет, а в колхозе тем бо-

лее. Поездки в Шахунью тоже не дают ничего. Там, как и в Тоншаеве, беспомощно разводят руками. Колхозники механизаторы вынуждены бесполезно проводить время в мастерской. Такая картина повторяется каждый год.

Следует сказать и о том, что не все колхозные механизаторы относятся к делу серьезно и заботливо. Механизаторы колхоза «Красный Кузенер» Н. П. Томилов и Л. К. Томилов поставили в мастерскую свой трактор и забыли о нем. День работают, а два занимаются личными делами. Из мастерской просили председателя колхоза Н. И. Попова, чтобы он призвал к порядку нерадивых ремонтников, но тот про-

Весна — образцовую встречу

Ошминская мастерская Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» уже два месяца ведет осенне-зимний ремонт тракторов. За это время отремонтировано 18 тракторов.

Как же здесь расцениваются результаты ремонта? На этот вопрос ремонтники отвечают стандартно:

— Потрудились мы, кажется, неплохо. Ведь надо учсть, что мастерская слишком мало поплела запасных частей.

Выходит, что ошминцы могли бы отремонтировать тракторов значительно больше, если бы не подвел недостаток деталей.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 9 ЯНВАРЯ 1963 г.

КОММУНИЗМ И ГОСУДАРСТВО

Общеноародное государство

Возникает вопрос: если диктатура пролетариата свои задачи внутри страны выполнила, то не должно ли отменить и само государство? Нет. В Программе КПСС подчеркивается, что диктатура рабочего класса перестает быть необходимой раньше, чем государство отмирает. Государство, как общеноародная организация, сохранится до полной победы коммунизма. Это обусловлено рядом причин. Во-первых, без государства наш народ еще не может решить стоящие перед ним задачи: управлять хозяйственным и культурным строительством, организовать создание материально-технической базы коммунизма, обеспечить преобразование социалистических общественных отношений в коммунистические. Важными функциями государства являются также: воспитание народных масс в духе сознательной дисциплины, коммунистического отношения к труду, добровольного соблюдения норм коммунистической морали и правил общежития, контроль за мерой труда и мерой потребления, охрана прав и свобод советских граждан, социалистического правопорядка и социалистической собственности.

Окончание, начало в № 2

ности. Для их выполнения требуется власть, которая в необходимых случаях может прибегать и к принуждению.

Во-вторых, Советское государство призвано надежно обеспечивать оборону и безопасность нашей страны и вместе с другими социалистическими государствами—защиту всего социалистического лагеря. Советское государство ведет настойчивую и последовательную борьбу за мир во всем мире.

Выполняя свой интернациональный долг, Советское государство развивает всестороннее дружественное сотрудничество с социалистическими странами. В своих отношениях с другими государствами оно проводит активную политику мирного сосуществования, добивается разрядки международной напряженности, всеобщего и полного разоружения.

Отмирание государства при переходе к коммунизму—постепенный и длительный процесс. Он завершится лишь тогда, когда общество созреет для самоуправления, и внутренние функции государства в результате развития и преобразования утратят политический характер. Государство отмрет только после построения развитого коммунистического общества и при условии победы и упрочения социализма во всем мире.

Однако не следует думать, что с исчезновением государства в обществе воцарится

хаос и анархия. При коммунизме сохранятся общественные функции, аналогичные нынешним государственным функциям управления хозяйством и культурой, люди, будучи высокосознательными,

Консультация

станут добровольно, в силу привычки соблюдать нормы коммунистической морали и правила общежития.

В нашей жизни уже появляются зримые черты коммунизма, происходит процесс дальнейшего развития социалистического демократизма и постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. Возрастают полномочия Советов, увеличивается круг вопросов, решения которых относятся к компетенции Советов и их комиссий.

Путем развития демократических основ и общественных начал постоянно совершенствуется государственный и хозяйствственный аппарат. Ведется решительная борьба против таких пережитков прошлого, как бюрократизм, формализм, волокита, взяточничество. Повышается роль общественных организаций—профсоюзов, комсомола, кооперативов, культурно-просветительных, творческих объединений, спортивных обществ.

Принимает все больший размах самодеятельность масс. Широкое распространение получили народные дружинны по охране общественного порядка, товарищеские суды, домовые комитеты, народные университеты, народные театры. На предприятиях действуют постоянные производственные совещания, создаются конструкторские бюро на общественных началах. Расширилась колхозная демократия. Ярким показателем привлечения все более широких масс трудящихся к управлению делами общества, к решению больших государственных вопросов являются проводимые в последние годы всенародные обсуждения важнейших законопроектов, всесоюзные, республиканские и кустовые совещания специалистов и передовиков различных отраслей народного хозяйства, культуры и науки.

«Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью—таково главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма»,—говорится в Программе КПСС.

Процесс перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление характеризуется передачей все большего числа государственных функций общественным организациям, постепенным превращением силы убеждения и воспитания в основной метод регулирования жизни советского общества. Со временем Советы, комсомол, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации объединяются в едином общественном коммунистическом самоуправлении.

В победоносном шествии советского народа к коммунизму велика роль Коммунистической партии. Она проявляет неустанный труд и выдвижение благосостояния трудящихся, о наиболее полном удовлетворении его материальных и духовных потребностей. «Партия,—говорится в Программе КПСС,—существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности». Она мобилизует и направляет все усилия и творческую энергию масс на успешное претворение в жизнь планов строительства коммунизма. Всей своей деятельностью партия показывает пример выработки наиболее совершенных форм организации, подготовки условий к коммунистическому общественному самоуправлению.

В. ФОКИН.

Литература в редакцию

ПО ДЕЛАМ УВАЖЕНИЯ



Галина Смирнова работает дояркой. Два года прошло с тех пор, как она переступила порог фермы, подружилась с коллективом. В колхозе имени Фрунзе о ней говорят как о старательной, добросовестной девушке и примерной комсомолке.

НА СНИМКЕ: Галина Смирнова.

Фото и текст В. Душенина.

АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Девять лет беспрерывно трудится на скромном посту почтальона Софья Николаевна Лебедева. В каждом доме за эти годы ее знают, как близкого человека. Много добра она при-

носит людям: и письмо вручит, и на газету подпишет, и пенсию доставит... И все это она делает беззаветно, от души.

П. СЕЛЮНИН,
Поселок Шайгино.

Его имя—тунеядец

Он сидел, скрестив руки на груди. Его не затрагивали вопросы, стоявшие на обсуждении исполнкома Пижемского поселкового Совета. Он думал о своем.

Однако его спокойствие, безразличие, вялость и полусонное состояние бесследно исчезли, как только председатель исполнкома Любовь Ивановна Ломакина объявила о том, что на обсуждение выносится вопрос об антиобщественном, паразитическом образе жизни Ивана Петровича Машкина.

Он встал. Его руки сжались в кулаки. В глазах засверкали молнии. Хриплым, прерывающимся голосом он сказал:

— А какое вы имеете

право вызывать меня сюда и обсуждать? Что, я не исполняю законы нашей страны? Веду паразитический образ жизни? Нет, я тружусь на общество.

— А что вы понимаете под словом «общество»?—резонно спросил один из членов исполнкома.—Почему не устраиваетесь на постоянную работу на предприятие или в организацию?

— Люди—это и есть общество. Плотничая, я тружусь на их благо.

— Нет, вы путаете. Частные подряды—это не труд на благо общества. А постоянная работа вам не по душе, так как ваш идеал — «длинный рубль».

— Почему? — спросил

Машкин.—Я не отказываюсь от работы. От руководящей, скажем. Вы оформите меня на работу, тогда другой разговор.

— Пожалуйста, в любое время. Жилищно-коммунальному отделу леспромхоза нужны плотники.

— Нет, я туда не пойду!

Ни доводы председателя поселкового Совета, ни внушения начальника отделения милиции, ни советы директора школы—ничто не убедило Машкина. Он остался при своем собственном мнении.

— Я не какой-то антиобщественный элемент,—закричал он.—Вы меня не учите! Я знаю законы! Все, что вы мне приписываете—ерунда и за это вы еще ответите!

Правильно сделал исполнком поселкового Совета, приняв решение, что если тунеядец Машкин в течение месяца не устроится на постоянную работу, дело о нем будет передано в народный суд.

А. Вторин,
депутат поселкового Совета.
Пос. Пижма.

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ АВТОБУС

Директор нефтебазы тов. Ушаков злоупотребляет служебным положением

Директор Шахунской нефтебазы Александр Дмитриевич Ушаков не очень разборчив в использовании общественного транспорта. Однажды он с «легкой руки» приказал шоферу В. Смирнову завести 25-местный автобус. Водитель, включив предельную скорость, во

всей красе прокатил директора по 80-километровому пути от станицы Зубанья до станции Тоншаево. Директор сидел в автобусе один. И за хорошую работу угостил шофера водкой.

Недаром говорят: своя рука—владыка.

П. Бывшев,
госавтоинспектор.

ЗНАМЯ ТРУДА

9 ЯНВАРЯ 1963 г. 3 СТР.

ЛОТЕРЕЯ 1963 ГОДА

Совет Министров РСФСР решил провести в Российской Федерации в 1963 году новую лотерею на общую сумму 72 миллиона рублей. Стоимость одного билета — 30 копеек.

В отличие от предыдущих эта лотерея имеет шесть выпусков и, следовательно, тиражи будут проходить чаще, чем в прошлом году. Общая сумма выигрышей всех выпусков составит 36 миллионов рублей.

Тираж по первому выпуску новой лотереи проводится в Москве 24 февраля 1963 года; по второму выпуску денежные и вещевые выигрыши разыгрываются 28 апреля в городе Ленинграде. Последующие тиражи состоятся в следующие сроки: по третьему выпуску — 7 июля в городе Ярославле, по четвертому — 8 сентября в Волгограде, по пятому — 3 ноября в Калинине и по шестому — 22 декабря в Туле.

П. Генералов.



Лучший спортсмен 1962 года... Этот титул, присуждаемый спортивными журналистами, вновь принадлежит Валерию Брумелю. Замечательный советский атлет доказал, что в споре с высотой ему нет равных. Дважды в прошедшем сезоне вновь он поправку в таблицу мировых рекордов.

Это было на матче «гигантов» легкой атлетики — сборных команд СССР и США. 80 тысяч зрителей в далеком калифорнийском городе Пало-Альто приветствовали успех 20-летнего советского прыгуна, преодолевшего планку на «космической» высоте — 2 метра 26 сантиметров. Его рекордный прыжок стал кульминационным пунктом соревнований,

Хороший человек

Вы обедали? — обратился я к продавцу Никите-Прудскому сельмага Райса Иосифовне Дерышевой.

— Да нет еще: покупателей много, всех отпустить надо.

Накануне ассортимент товаров ее сельмага пополнился и покупателей поэтому было очень много. И все же в магазине никогда не бывает оче-

редей: продавец всегда всех успевает обслужить.

На территории Шербажского сельсовета есть и другие торговые точки, но народ предпочитает идти в Никите-Прудский сельмаг, так как знает, что там их потребности всегда будут удовлетворены.

Е. Косульников,
учитель.

СТИХИ МЕСТНЫХ АВТОРОВ

ЛЕСНОЙ УГОЛОК

На фоне снега
черная вода,
и жар рябины
стынет у дороги,
Среди лесов,
чуть стихшая пурга,
Шуршит свои
извечные тревоги.
Поэзия стелет
под ноги снега,
Но забелить реки
никак не может,

Клокочет
непокорная вода,
И глину берегов
волною глохнет.
Внимая тишине
и белизне,
В белесом небе
снег закрасил сосны.
Как хорошо
здесь было по весне,
Каким теплом
на нас дышали весны!
Г. СОРОКИН.

Небо темносинее

Небо темносинее,
Небольшой мороз.
Запущены инеем
Метелки берез.
Тропинкой узкою
Ты одна пошла,
Издалека русская
Песенка слышна.

Тропиночка торная
Прямо до крыльца.
Эх, ты, непокорная,
Дождись молодца.
Легкою порошкою
Замело твой след.
Нежная, хорошая,
Сердцу дай ответ.
В. МАРУНИН.

ВАЛЕРИЙ БРУМЕЛЬ — ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН 1962 ГОДА

закончившихся победой советских легкоатлетов.

А под «занавес» сезона на рыцарь «королевы спорта» покорил новую высоту. Выступая на открытом чемпионате легкоатлетов Московского института физической культуры, он установил мировой рекорд, прыгнув на 2 метра 27 сантиметров.

Несмотря на молодость, Валерий Брумель обладает завидным опытом международных встреч. Именно в этих поединках родилось высокое мастерство призера XVII Олимпийских игр, рекордсмена мира, чемпиона Европы.

Подобно многим выдающимся атлетам спортом он увлекся с детства. В 1956 году Валерий переступил порог детской спортивной школы Луганска и стал заниматься у тренера П. Шеина. Здесь он и взял первый рубеж — выполнил норматив мастера спорта.

Летом 1960 года с 2 метров 17 сантиметров Валерий Брумель начал штурм «космических высот». Сначала рекорд Ев-

ропы. А затем, преодолев 2 метра 23 сантиметра, он превысил мировое достижение известного американского прыгуна Джона Томаса.

2 метра 24 сантиметра (Москва), 2 метра 25 сантиметров (София) — так началась эра «космических» прыжков Брумеля.

Сейчас рекордсмен мира — студент института

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Курсы по подготовке молодежи в высшие учебные заведения организованы и начали свою работу при Шахунской средней школе № 14.

Преподают на курсах опытные, знающие свое дело, учителя. Математику преподает Ф. А. Колотилова, физику — В. А. Пакин и литературу — А. И. Семенова.

Многие рабочие вагонного и паровозного депо, среди них В. Веттузов, А. Колосов, Ю. Бахарев, активно включи-

лись в работу курсов.

К сожалению, курсы не посещают молодежь дистанции связи. Очевидно, руководителей этого предприятия не интересует, растут ли у них инженерно-технические кадры или нет.

Тяга к знаниям у молодежи очень велика. Руководителям предприятий и учреждений следует позаботиться об условиях для учебы молодых рабочих. Этого требует сама жизнь.

П. Кондрашов, руководитель курсов.

Пестрые заметки

СВОЕОБРАЗНАЯ ОБЕКТИВНОСТЬ

Фанатичность южноамериканских болельщиков сделалась притчей во языках. Чтобы как-то компенсировать судей за те лишения, которые они вынуждены переносить на поле (в них иногда даже стреляют), любители футбола предложили учредить специальный орден для рефери — «За мужество и отвагу». Орден будет выдаваться всем судьям, которые во время игры южноамериканских команд не побоялись назначить одиннадцатиметровый штрафной удар в сторону того клуба, на поле которого происходил матч.

В КРЕСЛЕ КОРОЛЯ БАРБАРОССЫ

Смотритель исторического музея в Париже об

ратил внимание одного из посетителей на то, что тот уселся в кресло короля Барбароссы.

— Прошу не принимать это близко к сердцу, — ответил вежливо посетитель. — Когда этот господин вернется, я тотчас же освобожу его место.

ОПТИМИСТЫ И ПЕССИМИСТЫ

В США все большее распространение получает строительство индивидуальных атомных убежищ. По этому поводу журналист Леонард Дроун выступил в американском журнале «Лук» со следующей ядовитой сатирой:

оптимист — тот, кто строит убежище в надежде как можно быстрее использовать его в качестве винного погреба;

пессимист — кто твердо решил превратить свой винный погреб в атомное убежище;

паникер — кто торопится выпить свое вино, чтобы спасти его от возможной радиоактивности;

романтик — кто на потолке своего убежища рисует лунный пейзаж...

ПЕРЕХОДЯЩИЙ КУБОК — ЛУЧШЕМУ ВОРУ

Американский миллиардер Джузеппе Вентури, в свое время бывший непревзойденным карманным вором, недавно учредил переходящий кубок за наиболее умелое и искусное карманное воровство.

Вероятным кандидатом на завоевание кубка за 1962 год пока считается... один из чиновников итальянской уголовной полиции.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунский комбинат бытового обслуживания

ПРОИЗВОДИТ

прием одежду в химическую чистку по сниженным ценам на осенне-зимний период (ноябрь — февраль).

АДМИНИСТРАЦИЯ

Шапошникова Таисия Васильевна, проживающая поселок Вахтан, Шахунского района, улица Вокзальная, 6, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Шапошниковым Валентином Сергеевичем, проживающим в совхозе Сенатовка, Убоганского района, Кустанайской области. Дело слушается в Шахунском районном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-70, общий 1-173 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского областного издательства

Заказ № 45

Тираж 6883